                                     Годовой Отчет 2010 
Некоммерческое партнерство «Центр иппотерапии «ЛУЧИК»
                                             г. Ульяновск
 Наш девиз: «Каждый ребенок имеет право на счастье вне зависимости от своего физического и психологического состояния» 
Концепция Центра: создание особой комплексной реабилитирующей среды, объединяющей в себе следующие факторы: природа, лошадь – как представитель животного мира и искусство, для обеспечения наилучших условий для физической и социально-психологической адаптации детей-инвалидов и членов их семей и детей, оставшихся без попечения родителей.
    Основные отличительные черты Центра. 
    1. Необычность и привлекательность основного средства реабилитации – лошади; 
    2. Семейный характер Центра – в процесс реабилитации включаются родители, здоровые братья и сестры;

    3. Комплексный характер реабилитации, включающий физический, социально-психологический, эмоциональный, творческий компоненты; 
    4. Использование высококлассных специалистов из медицинских, педагогических и социальных учреждений. 
        Направления работы центра: 
    – занятия иппотерапией, т.е. лечебной верховой ездой, которая оказывает огромное воздействие на ребёнка, как в физиологическом, так и в эмоционально-психологическом плане, 
    – изучение образа жизни лошадей, уход за ними и даже просто общение с лошадьми – т.е. анималотерапия, 
    – занятия различными видами прикладного искусства, т.е. арт-терапия, 
    – психологическая профилактически – коррекционная работа с детьми 
    – психологическая профилактически – коррекционная работа с родителями. 
    – проведение совместных мероприятий со здоровыми сверстниками
                                      Работа Центра в 2010 году

В 2010 г. продолжилась реализация проекта «Возьмёмся за руки, друзья!» – победителя грантового конкурса Фонда поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации. Цель проекта – социально-психологическая адаптация семей, воспитывающих детей-инвалидов. Был создан семейный клуб по интересам для таких семей. Он объединяет 75 семей. Занятия проводились в специально оборудованных на средства гранта 3 помещениях. Они были предоставлены на безвозмездной основе администрацией Детского образовательно-оздоровительного Центра «Орион».
Для ребят работали компьютерный и фотокружок, арт-студия. 
Дети вместе с родителями занимались в тренажёрном зале и участвовали в краеведческой программе: посещали музеи, выставки, театрализованные представления – «Широкая масленица», «Праздник русской берёзы», «Тайны имени», «Секреты бабушкиного сундука» и д.р – 12 занятий. 
     
В рамках работы игровой площадки волонтёры-студенты 5 курса факультета психологии УлГПУ (6 чел.) в течение года  1 раз в неделю проводили игровые программы с детьми с ограниченными возможностями, консультировали родителей (25 чел.). 
Дети с удовольствием посмотрели 3 постановки, которые показали воспитанники театральной студии ДШИ № 5 под руководством Левиной Л. Т                 
С огромным интересом и желанием мамы посещали занятия  Маминого клуба  «Между нами, девочками» (26 чел). Они встречались с медиками, юристом, участвовали в психологических тренингах и практических занятиях по бьюте-терапии. Ярким незабываемым праздником стал «Весенний калейдоскоп», посвященный 8 Марта. Чудесным подарком для мам стала фотосессия  «Моя мама лучше всех». На ней были представлены работы детей – участников фото-кружка и профессиональных фотографов.
В марте-августе был реализован проект «Открывая новые возможности» – победитель грантового конкурса Национального Благотворительного Фонда. 25 волонтёров – студенты Медицинского колледжа прошли подготовку по программе «Особенности работы с детьми-инвалидами при проведении занятий иппотерапией». Летом волонтёры работали с детьми с ограниченными возможностями здоровья в Центре иппотерапии «Лучик» и Детской больнице восстановительного лечения № 1.

1-3 апреля Центр принял участие во II межрегиональной выставке «Мир детства», которая проходила в  центральном выставочном зале города - Ленинском мемориале.

Дети с ограниченными возможностями здоровья и воспитанники Социального реабилитационного центра для несовершеннолетних «Причал надежды» (80 чел.) стали участниками трёх благотворительных концертов, которые были организованы специально для них воспитанниками детских самодеятельных коллективов. Всего выступили около 200 юных артистов. Цель проекта – развитие социальной активности молодежи путем вовлечения их в организацию досуга детей с ограниченными возможностям здоровья и социально проблемных детей.
В июне – августе совместно с детской конно-спортивной школой в р.п.Ишеевка был реализован проект «Солнечный зайчик» - победитель Городского конкурса молодежных инициатив.
Основная задача проекта – социализация детей – инвалидов и детей, попавших в трудную жизненную ситуацию, посредством совместной творческой и игровой деятельности в ходе однодневных конно-пеших походов.

Особенностью проекта стало то, что в нем активное участие принимали дети и молодежь разных социальных групп: дети с ограниченными возможностями здоровья, члены их семей, здоровые сверстники – студенты - волонтеры и ученики детской конно-спортивной школы, воспитанники социального реабилитационного центра для несовершеннолетних «Причал надежды». Были созданы условия активного взаимодействия таких разных детей, что содействовало социализации, раскрепощению одних и развитию милосердия, толерантности у других. Творческая, игровая, позитивная обстановка, интересные игровые программы позволили детям проявить свои творческие способности. Ну а знакомство и близкое общение с такими прекрасными животными как лошади подарило массу положительных эмоций как детям, так и взрослым. 
Совместное проведение досуга, совместная активная познавательная деятельность, участие в играх и соревнованиях способствовали улучшению психологического климата в семьях, воспитывающих детей-инвалидов.
В ходе похода дети совершали экскурсию по конюшне, где знакомились с жизнью лошадей, их привычками, особенностями поведения, правилами ухода за ними, участвовали в викторине.
Затем они смотрели конно-спортивнное театрализованное представление, которое им показывали ученики детской конно-спортивной школы.

Огромный интерес вызывало катание на лошадях. Здесь каждый мог почувствовать себя бесстрашным ковбоем, смелым рыцарем или отважной наездницей вне зависимости от своего физического состояния.

          С  большим удовольствием  дети участвовали в «фотосессии», игровых                                                                          программах.

 В проекте участвовало 25 семей, воспитывающих детей с ограниченными возможностям здоровья в возрасте от 6 до 20 лет, родители, братья и сестры – около 70 чел. 28 воспитанников социального реабилитационного центра для несовершеннолетних «Причал надежды». 60 волонтеров - студенты Ульяновского медицинского колледжа, воспитанники детско-юношеской конноспортивной школы.
В ноябре была организована фотовыставка «Красота без границ». На ней были представлены фотопортреты детей с ограниченными возможностями, воспитанников специализированных школ-интернатов. Открытие выставки в Ленинском мемориале превратилось в яркий, красочный праздник с театрализованным представлением, шоу мыльных пузырей и шоколадным фонтаном. На нём присутствовали около 100 детей. Все участники праздника работали на безвозмездной основе.

В июне были начаты работы по строительству  и благоустройству конной базы  Центра в 8 км от города. Была построена конюшня на 4 головы, оборудован открытый манеж и прогулочная трасса длиной 900 метров. Строительство ведется по принципу «Всем миром», без государственного финансирования. С помощью волонтеров – студентов Авиационного и Медицинского колледжей была заложена парковая зона. 

           В августе начались регулярные занятия иппотерапией с детьми с ограниченными возможностями здоровья. Проводить их  помогали участники проекта «Открывая новые возможности». В течение полугода курс физической и психологической реабилитации при помощи лечебной верховой езды прошли 12 детей.

В течение лета на территории конной базы Центра иппотерапии «Лучик» работали участники студенческого отряда «Губернаторская тысяча», 20 чел. Они ухаживали за насаждениями в парковой зоне, участвовали в строительных работах, обустройстве территории.

В октябре на территории Центра была заложена Аллее Победителей, на которой высажено 90 именных берёзок. Они были посажены детьми с ограниченными возможностями здоровья (30 чел.), воспитанниками Социально-реабилитационного Центра для несовершеннолетних «Причал надежды» (25 чел.), волонтёрами – студентами Авиационного и Медицинского колледжей (35 чел.). Свои деревья посадили Министр труда и социального развития Ульяновской области Васильев А. А., Первый заместитель Председателя Ульяновской городской Думы Буланов И. Н.

В мае сотрудники Центра приняли участие в 5-дневном обучающем семинаре для НКО в Нижнем Новгороде.

В сентябре Центр стал участником Всероссийской выставки-форума «Вместе ради детей» Фонда поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, г. Казань.

Работа Центра регулярно освещалась средствами массовой информации, с которыми мы давно и плодотворно сотрудничаем:  телеканал «Репортёр» (4 репортажа),  газеты «Ульяновск сегодня», «Град Симбирск»( 11 публикаций), АСИ.
Формы работы с волонтерами: обучение, участие в проектах, постоянное привлечение к мероприятиям с детьми-инвалидами.

