                                     Годовой Отчет 2011 
Некоммерческое партнерство «Центр иппотерапии «ЛУЧИК»
                                             г. Ульяновск
 Наш девиз: «Каждый ребенок имеет право на счастье вне зависимости от своего физического и психологического состояния» 
                         Основные мероприятия, проведенные в 2011 году
Новогодний карнавал. Приняло участие 18 семей с детьми-инвалидами. Сценарий разработали и провели праздник волонтеры – студенты ИАТУ ( Института Авиационных технологий и управления).
Развлекательная программа для мам, воспитывающих детей-инвалидов «Весенний калейдоскоп» – март. Приняло участие 14 мам.

Игровая программа для детей-инвалидов и членов их семей «Мы – отважные ковбои!» – апрель. Приняло участие 7 семей с детьми-инвалидами. Дети и родители смогли познакомиться с жизнью лошадей, угостить их с руки яблоком или морковкой, прокатиться верхом. Во время катания детям помогали волонтеры – студенты Ульяновского медицинского колледжа.
Праздник для представителей прессы и их семей  «Путешествие в чудесный мир лошадей» – май. Были увлекательные игры на свежем воздухе, яркие конноспортивные выступления, катание на лошадях. Приняло участие 35 чел.

Благотворительный проект «Подари свой цветок детям» – май-июнь. Приняло участие более 30 человек. Было оформлено 5 клумб.

Реализация проекта «Оглянись вокруг» - победителя конкурса Грантов Комитета по делам молодежи Мэрии города Ульяновска – июль-август. Организация оздоровления и летнего отдыха детей с ограниченными возможностями здоровья, проведение творческих занятий, лечебная верховая езда. Приняло участие 42 ребёнка с ограниченными возможностями здоровья и 18 волонтёров. 
Работа студенческого отряда «Губернаторская тысяча» – июль-август. В благоустройстве территории Центра, создании ландшафтных картин, установке скамеек, заготовке сена, занятиях с больными детьми приняло участие 18 человек.

Благотворительный праздник для детей с ограниченными возможностями здоровья из Областного государственного образовательного учреждения для детей, нуждающихся в психолого-педагогической и медико-социальной помощи – Областной центр диагностики и консультирования «Развитие»  «Этот сказочный мир лошадей» (сентябрь, октябрь). 

Дети посмотрели конное выступление, выступление дрессированной собаки, покатались на лошадях, покормили лошадей. После поездки дети нарисовали портреты понравившихся лошадей, выразив в рисунках свои эмоции и впечатления. Рисунки были размещены на выставке в Центре. 
Приняло участие 28 человек.
«Секреты бабушкиного сундука» – благотворительный Музейный праздник – 9 ноября. 

Дети с ограниченными возможностями и их родители стали участниками красочной театрализованной экскурсии ( 38 чел). Они познакомились с экспонатами выставки «Чемоданное настроение», ответили на вопросы викторины «Сказочный сундук». 

С большим интересом дети совершили экскурсию по музею Городского быта Симбирска 19-начала 20 вв. 

Массу удовольствия доставила всем фотосессия в старинных костюмах. Дети посидели в кресле-качалке, поиграли старинными шахматами. 

Все участники праздника работали на благотворительной основе.

«Нам вместе жить под этим солнцем» – творческая игровая программа, которую Центр «Лучик» провел 16 ноября на благотворительной основе для детей с ограниченными возможностями. В гости к ним пришли ученики театрального отделения ДШИ № 5 и воспитанники образовательно-оздоровительного центра «Орион».

Особенностью праздника стало то, что все гости – и дети – больные и здоровые, и взрослые, все вместе сидели на полу, в одном большом, дружном круге. Вместе играли, вместе восхищались гимнастками и танцорами из «Ориона», вместе с замиранием сердца следили за выступлениями дзюдоистов.

Ну а потом все вместе мастерили замечательное панно. На голубом полотне размером 3 х 3 метра сияло золотое солнышко. А под его лучами разместились замечательные рисунки, которые дети принесли с собой. Здесь и необыкновенные птицы, и сказочные герои, и волшебные цветы, и любимые питомцы. Всем нашлось место под солнцем. Ведь только от нас зависит, каким будет этот мир. И мы все вместе создаем мир, в котором легко и уютно каждому, вне зависимости от физического состояния, возраста, социального положения. 

Ну и как всегда на наших праздниках, гостей ждало маленькое чудо. Надо было видеть, с каким удовольствием и восторгом они запускали мыльные пузыри, желая себе и друг другу такого же радостного настроения и исполнения желаний! 

В проведении праздника большую помощь оказали волонтеры – студенты Ульяновского медицинского колледжа. Они встречали детей с ограниченными возможностями, помогали им в раздевалке, вместе с ними рисовали ладошки, а затем прикрепляли их к панно.

Приняло участие 30 детей с ограниченными возможностями здоровья, 17 воспитанников центра «Орион», 11 учеников театрального отделения ДШИ № 5, 7 волонтёров Ульяновского медицинского колледжа.

Участие в благотворительной программе «Снежный базар» – 10 декабря. Организатор программы – Департамент по семейной и демографической политике Министерства труда Ульяновской области. Было собрано 25 подарков для детей-инвалидов и 2000 рублей. В акции участвовали волонтёры – студенты Ульяновского медицинского колледжа.

«Встречаем Деда Мороза» – игровая программа для детей-инвалидов 2,5-6 лет – 20 декабря. Благотворительный праздник в кафе «Радуга вкуса». Приняло участие 7 семей с детьми-инвалидами.

Новогодние праздники в мире лошадей. Интерактивная игровая программа для детей
 и взрослых  «Почувствуй себя Дедом Морозом» – декабрь 2011 г. – январь 2012 г. Приняло участие 17 семей с детьми-инвалидами.
В течение всего года проводятся занятия лечебной верховой ездой с детьми с ограниченными возможностями здоровья. 

                                Освещение работы Цента в СМИ

Прямой эфир на радио 2 х 2 – 28 ноября. Состоялась встреча в прямом эфире в редакции радиоканала 2 х 2. В ней участвовали Данилова Л.Ю. – директор Центра иппотерапии «Лучик» и Исподникова Р.Э. – руководитель клуба «Волонтер» Медицинского колледжа. Состоялся живой, заинтересованный разговор о работе центра, о том, как лошади помогают больным детям
Работа Центра регулярно освещалась средствами массовой информации, с которыми мы давно и плодотворно сотрудничаем:  телеканал «Репортёр» (4 репортажа),  газеты «Ульяновск сегодня», «Град Симбирск»( 11 публикаций), АСИ.

Информация регулярно размещается на интернет-порталах: сайт Центра иппотерапии «Лучик»  ЦентрЛучик.рф, сайт Ульяновского Медицинского колледжа  Медколледж73.рф и др.

                Формы работы с волонтерами: обучение, участие в проектах, постоянное привлечение к мероприятиям с детьми-инвалидами
